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Ανεγείρεται Ναός της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας στην Ισλανδία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Ρέικιαβικ, σε συνεδρίαση της Πέμπτης, 4 
Μαρτίου 2021, αποφάσισε να δώσει παράταση δύο, ακόμα, χρόνων στην 
ενορία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ισλανδία  για να αρχίσει 
να χτίζει τον πρώτο Ρωσικό Ορθόδοξο Ιερό Ναό και ένα πολιτιστικό και 
πνευματικό κέντρο σε μια τοποθεσία στην δυτική πλευρά της 
πρωτεύουσας. 

Οι διαπραγματεύσεις για την παροχή τοποθεσίας για την κατασκευή της πρώτης 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Ρέικιαβικ συνεχίζονται εδώ και αρκετά χρόνια. Τον 
Οκτώβριο του 2008 η Ενορία του Αγίου Νικολάου της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας (Πατριαρχείο Μόσχας) στο Ρέικιαβικ (Ισλανδία) εφοδιάζεται με μια 
τοποθεσία που βρίσκεται στη διασταύρωση των οδών Mirargata και Bakkastígur .

Η μίσθωση υπογράφηκε τον Απρίλιο του 2011 με την προϋπόθεση ότι η κατασκευή 
θα ξεκινούσε μέσα στα επόμενα τρία χρόνια. Στις 12 Μαΐου 2011, τοποθετήθηκε ο 
θεμέλιος λίθος του ναού. Τον Ιανουάριο του 2018, ένα ορθόδοξο παρεκκλήσι 
ανεγέρθηκε στον χώρο της μελλοντικής εκκλησίας προς τιμήν του Αγίου Νικολάου 
του θαυματουργού.
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Ωστόσο, λόγω της δυσαρέσκειας των γειτόνων με τις αρχικές προτάσεις για την 
ανέγερση του ναού και σε σχέση με τις προγραμματισμένες αλλαγές στη ζώνη της 
περιοχής από τις αρχές της πόλης, το έργο αναβλήθηκε.

Ως αποτέλεσμα πολυμερών διαπραγματεύσεων, ο σχεδιασμός του ναού έπρεπε να 
αλλάξει. Οι αρχιτεκτονικές παράμετροι του έργου, οι διαστάσεις και το ύψος του 
ίδιου του κτηρίου του ναού και του κεντρικού θόλου του.  Τελικά, εγκρίθηκαν τα 
νέα σχέδια από συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της πρωτεύουσας της 
Ισλανδίας στις 21 Νοεμβρίου 2020. Ταυτόχρονα, η προθεσμία για την έναρξη της 
κατασκευής είχε οριστεί για την ενορία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στις 
31 Ιανουαρίου 2021.

Αργότερα, η ενορία της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ζήτησε παράταση της 
ημερομηνίας έναρξης της κατασκευής λόγω της σύντομης περιόδου ειδοποίησης 
μετά την έγκριση του έργου από το Δημοτικό Συμβούλιο, καθώς και λόγω του 
αντίκτυπου της πανδημίας κορωνοϊού στην πρόοδο του έργου και τη συμμετοχή 
των επενδυτών.

Χορηγήθηκε παράταση στην ημερομηνία έναρξης της κατασκευής και η 
κατασκευή του ναού αναμένεται να ξεκινήσει έως τις 31 Ιανουαρίου 2023.

Το έργο του αρχιτέκτονα της Μόσχας Daniil Makarov εκτελείται από κοινού με την 
ισλανδική εταιρεία Arkiteo.


